

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Folyóban félévre 6 K., negyedévre 3 K. — C.
Vidéken . . . 9 K. 4 K. 50¢

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Megoldás.

Ujabb zavarokat hoz minden új nap, ahelyett, hogy a békés megoldás lehetőségét keressék. Bécs új katonai terheit ró az országra és a sok millió ismét nagy erővel roppantja teherbírási képességünket. A hadsereg fejlesztése nyeli az új milliókat és ahelyett, hogy az ország nyugalmanak visszaállításával ennek gyarapodását igyekeznének elősegíteni, a küzdő ellenfelek szinte vetélkedve dobálják az égő üszköket a robbanni készülő anyagra.

A kormány sajtója mámorosan hirdeti a miniszterelnök nagy diadalát, hogy megbuktatta a hadügyminiszter követeléseit. Nagy garral kürtölik világgá, ime, nem áll, hogy a kabinetnek nincs gerince, nincs akarata Bécsessel szemben, lám, milyen kurucul megkötötte magát, amikor az ország veszélyeztetett anyagi érdekeiről volt szó. Hát mi e bizonyítgatás ellenére sem hisszünk ebben a nagy győzelemben, komédia lesz ez csak. Spiegelgefecht, színleges bajvivás, szemfényvesztés, amelyet csak azért eszeltek ki, hogy végre valamely sikert is felmutathasson a népszerűtlenségben ful-

dokló munkapárti vezérkar. De emellett titokban még az idén, legkésőbb jövőre még is meg fogja valósítani pár százmilliós terveit a hadvezetőség, mint tette a Dreadnought-építésnél, amelyre szinte később kérte a delegációk utólagos jóváhagyását — a parlamentáris költségvetési jog egyenes kigonyolásával. Kétségtelenül most is így lesz.

Itt fel kell jegyeznünk, hogy a Neue Freie Presse ma érkezett száma nyíltan is megírja, hogy az ágyubeszerzésekre irányuló 250 millió katonai követelést nem utasították vissza. Mindössze arról van szó, hogy a költségek első részletének beállítását a költségvetésbe most elodázták. Ugyanaz az eset lesz tehát most, mint a Dreadnoughtokkal történt. Már most megrendelik és készítik az ágyukat. A Dreadnoughtokat sem szavazták meg, hanem a gyár, természetesen a „saját felelősségére”, elkészítette azokat, azután a szépen elkészített kész hajókat vették át és fizették ki. A néhány évvel ezelőtti nagy ágyubeszerzésnél is a bécsi arzenál javában gyártotta már az ágyukat, mikor azok költségvetései beállították a költségvetésbe. A 250 millós acélágyu-beszer-

zési költségeket is viseli tehát a két ország. Legfeljebb arról lehet szó, hogy az első évi részletet ideiglenesen más alapról fedezik, azután jövőre fogják az első évi beállítást elvégezni.

Viharra derült vártunk. Azt reméltük, hogy a nyarat arra használják fel, hogy az elfogadható békét megteremtsék. Dehogy! Ujabb és nagy terhek a katonai szükségletekre, újabb háboruságok és küzdelmek rombolják le a reményességét is a békének. Azt vártuk, hogy a választójog reformja lesz az a talaj, amelyet most megművelnek és amelyből a jövő nyugalom és boldogság pompás virága fog kihajtani.

Mindenekelőtt és mindenek felett demokratikus választójog kell, ezt tessék törvénybe hozni és majd az igazi népparlament döntsön egyéb nagy kérdések felett.

Három kibontakozási terv. Még Tisza is.

A munkapárt más címet keres.

Három kibontakozási terv foglalkoztatja most a politikusokat. Khuen gróf kibontako-

Angol zefir ingek mértékszerint készülnek Aszmann Ferencnél.

Első házasságom.

I.

Az első házasságom csak néhány óráig tartott, s már akkor is véglegénye voltam a második feleségemnek, mikor az elsőt elvettem. Mégis azt hiszem, hogy az első házasságom volt a legjobb és legnemesebb cselekedetem.

Az idő tájt volt egy öreg irnokom az Estrapade-utcában, akinek a munkáimat diktáltam. Rendkívül becsületes ember volt, de annyi szerencsétlenség érte, hogy teljesen tönkrement s alig tudott megélni. Volt egy leánya, aki az atyját gyakran helyettesítette.

Nagyon esinos gyermek volt, s hamar észrevettem, hogy érez irántam valamit. Néha-néha nagy kísértésben is voltam, de mégis tudtam uralkodni magamon.

Egy nyáron fürdőn voltam, s szerelmes lettem valakibe, a kit el is jegyeztem, s mint véglegény tértem vissza Párisba. Már másnap reggel fölkeresett az öreg irnokom, aki mióta nem láttam, nagyon megsoványodott. Könyekkel volt telve a szeme, mikor bejött a szobámba.

— Bocsássa meg uram, hogy ilyen korán jöttem . . . de ön mindig olyan jó volt irányomban . . . a leányom halálos beteg . . .

— Ah! Igazán? Rendkívül sajnálom — szoltam inkább udvariasságból, mint részvétből.

— A kórházban van uram . . . s önt arra akarom kérni . . . azt akarom mondani . . .

A sírás elfojtotta a szavait. Mikor egy kissé magához tért, — elszántan így szolt:

— Ugyis tudja, hogy szereti önt . . .

S mivel már ugyanis közeleg a leányom halála . . . Nagyon boldoggá tenné a szegényt, ha eljönne hozzá!

Háromnegyed óra múlva már ott voltam a leány betegágya mellett. — Milyen megindító volt ez a szegény gyermek! A szeme fölragyogott, mikor meglátott s örömeinek látására az én szívem is dobogni kezdett. Mindjárt kitalálta, hogy az atya már elárult mindent s maga is elmondta életének szomorú, de mégis édes regényét. S végül remegő hangon így szolt:

— És ön? . . . Ön ugy-e soha?

Mit válaszoljak neki? Mit tegyek? Hazudnom kellett, hogy megvigasztalhasam:

— Én? . . . De hiszen én régóta szerettem!

— Igazán?

— Igazán!

Soha még ily nagy örömet nem láttam, mint ezét a leányét. Így csak azok tudnak örülni, akik már kétségbe voltak esve! . . . És ebben a percben, ha nem szerettem is ezt a leányt, mégis valami gyöngédséget éreztem iránta.

II.

Az ösztöne azonban néhány nap múlva már azt sugta neki, hogy nem szabad remélnie. Így szolt hozzám:

— De ugy-e, soha sem fogsz nőül venni?

Megesküdtem neki, hogy nőül veszem. Mosolygott s azt mondta, hogy imád engem. Egyszer oly édes volt irántam s a részvétem oly nagy volt, hogy meg akartam örvendeztetni.

— Holnap bejelentem hivatalosan is az eljegyzésünket.

Az öröme határtalan volt. Az arca valami csodás fényben ragyogott és sirva a mellére szoritotta a fejemet. Annyi imádatlalt és rajongással beszélt hozzám, mint a misz-

Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits Fózsef
divat szövetek uriszabó divattermében Piac-u. 26.
Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem át

zasi tervezetét állítólag már meg is küldte Nanheimba Kossuth Ferencnek, aki ugyan egy nyilatkozatában kijelentette, hogy a tervezet még nem érkezett el hozzá s ő ennek létezéséről csak a lapokból értesült. Khuen kibontakozási tervezete a másik két tervezettel egyetemben az általános választói jogon alapszik, de természetesen olyan keretekben mozog, amelyeket józannul gondolkodó politikus el nem fogadhat. Az in integrum restitucióról Khuen hallani sem akar, helyette azonban programjában szerepel a közigazgatás államosítása, mint választójogi tervezetének rekompenzációja.

Lukács László miniszterelnök szintén az általános választói jogot vette alapul abban a keretben, ahogyan azt Némethy Károly államtitkár az ellenzékkel folytatott tanácskozások során megállapította s amelyet az ellenzék pártok körében visszautasítottak. Ezzel kapcsolatban Lukács László miniszterelnök bejárando volna az ügyvezető békeparagrafusok hozzájárulni, amely nem változtatható ugyan meg a törvénytelenséget hosszú sorozattal, de bizonyos gyógyító hatást jelenthet a nemzet sebeit. Még több fontos részlete is van Lukács tervezetének, ezek azonban még nem jutottak nyilvánosságra.

A legérdekesebb és legjellemzőbb Tisza István gróf kibontakozási tervezete. Tisza véleménye szerint a munkapárt teljesítette kötelességét és elvégezte a feladatát akkor, amikor szállította a katonai javaslatokat. Szerinte a munkapárt egyenesen erre a célra alakult s célját elérvén, megszűnt létjogosultsága. De éppen a létevére kívánja meg, hogy jelenlegi kompromittált nevét elhagyva, új cégér alatt új programot tűzön ki maga elé. A cég megbukott, a közönség elfordult tőle, szükséges tehát, hogy a lekopott táblát újrafessék s a közönség előtt Khon ur helyett Kohn-né szerepeljen.

Az új cégér pedig a választói reform lenne, természetesen olyan, amilyen gróf Tisza István szájaizének megfelel. Tisza ezzel azt akarja elérni, hogy a választói jog állítólagos radikális hívei, a Székely Aladá-

rok, Váradyak és mások, akik a kormányt támogatták ugyan, de suttymban radikális voltukat hangoztatták, kiváljanak a munkapártból. Tisza számítása szerint legfeljebb ötvenen lesznek azok, akik elhagyják a pártot.

Jó forrásból nyert információk szerint az illetékes körök eddig mind a három kibontakozási tervet, mint lehetetlen kísérletet, elvetették.

Egyház és iskola.

A reáliskola városi tanszékeinek betöltése. Tudvalevő, hogy Debrecen városának az állami reáliskola több tanszéke nézve ajánló joga van. Ezek közül kettőre az idén pályázatot hirdetett a közoktatási minisztérium s a város ez alkalomból élt a maga szerződés-biztosította jogával s a két állásra Kollwenz Rezső már itt működő reálszaktanárt, továbbá Medveczky Károly versesi helyettes tanárt ajánlotta. A minisztérium teljes mértékben figyelembe vette a város jogát és a tanács, jobban mondva a közoktatási bizottság javaslatát nevezte ki az állami reáliskolába, de elhagyta az intézetben Felfő Béla reálszaktanárt, aki eddig az egyik városi állást töltötte be és állásait a dr. Kardos Albert id. igazgató társait fogja ellátni. A kérdésnek ez a megoldása bizonyára teljes megelégedéssel fog találni a városban és a városi körökben egyaránt.

Barátok az egyéves női kereskedelmi tanfolyamra. A Svétits leánynevelő intézet egyéves női kereskedelmi tanfolyamára beiratkozni már a mai naptól fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Svétits intézetben történik.

Dán példa

a szünidei gyermektelepeknél.

Az iskolai év végeztével sűrűn jelennek meg az újságokban a jelentések, hogy a szünidei gyermekhelyegyesület, vagy jószívű emberek más társasága hová, hány szegény gyermeket visz nyaralni. Mi is csak a minap közöltünk erre vonatkozó hírt és éppen ezért érdekesnek találjuk annak leírását, hogy

halálraszánt mártírok boldog mosolygása volt az ajkán.

Kezeit összekulcsolva hallgatta a pap imáját. S mikor kezét fogtuk és kimonodta az „igen”-t minden ízében remegett.

A szertartás után egyszerre lehanyatlottak az erői, mintha csak a reménység éltette volna, hogy megéri ezt az órát. De milyen édes volt ránézve ez az elyengülés. Egészen megelégedezett a bajjáról, mindenről a világon s a fejemet a fejéhez szorítva suttogott nagy, sohasem reméli örök boldogságról. Pedig már milyen közel volt a boldogság vége!

Estefelé már alig hallható hangon beszélt:

— Szeretsz-e, Jaques? . . . Szereted a te kis feleségedet? . . . Én is szeretlek s érzem, hogy nem halhatok meg . . . Életet szerelmem . . . boldogok leszünk . . .

És meghalt, boldogan, mosolygva az ajkán.

Mikor ezt a kedves halottat láttam, édes busongás fogott el s éreztem, hogy valaha majd sokat megbocsátanak nekem, a miért hazudtam ennek a szegény, szerelmes leánynak, hogy megédesítem a halálát.

J. H. Rosni.

másutt, nevezetesen Daniában, mennyivel tökéletesebben teszik lehetővé a szegény gyermekek szünidei nyaralását, mint nálunk.

Kopenhága városa példája a legszebben valósítja meg a szünidei gyermektelep eszméjét, amint hogy sehol sem olyan fejlett ez az intézmény, mint Daniában. A jellemző ugyanis az, hogy a földadat megoldásában részt vesz az egész ország.

A falusi lakosság megérzi, hogy a nagy városok gyermekei mennyit szenvednek, mennyit nélkülöznek és meg is teszi a magáét, hogy a szenvedést enyhítse. Daniában a főelv: a falusi nép vendégszeretete, ami nélkül bizony csak nagyon keveset lehet elérni. És ebben a tekintetben mindenféle párttekinetet figyelmen kívül hagynak. Hiszen a legtöbb nyaralásra szoruló gyerek szociáldemokrata szülőktől származik. A parasztok nem szociáldemokraták, a földesurak meg éppenséggel nem. De a gyermekeket mindenki csak segítségre szoruló gyermekeknek tekinti és szívesen adnak nekik négybetű nyaralást a birtokon, ahol nem kerül sokba a gyerekek eltartása, már csak azért sem, mert a gyerekek gyakran csupa játékból és mulatságból szívesen segítenek a mezei munkában.

De az állam is érdeklődött a dolog iránt, amennyiben úgy az állami, mint a magánvasutak, valamint a hajóstársaságok korlátlan és teljesen ingyenes utazást adnak ezeknek a nyaraló gyerekeknek. Már pedig, ha megtudjuk e gyerekek számát, akkor látjuk, hogy ez az áldozat nem éppen csekély. Ilyen módon minden nyáron valamivel több, mint huszezer gyereket szállítanak Kopenhágából a vidékre. Ezek közül csak körülbelül ezer kap helyet igazi gyermektelepen, a többi tizenkilenczetet magánosok teljesen díjtalanul fogadják körükbe. Mivel a kopenhágai városi iskolákba alig ötvenezer gyerek jár, látható, hogy a gyermekeknek igen nagy, körülbelül negyven százaléka érvezi.

A statisztika a -számok örvendetes emelkedését mutatja. Az 1854. évben (tehát huszonegy évvel előbb, mint amikor a szünidei gyermektelepek megteremtőjének ismert Bion svájci lelkész megkezdte működését) husz gyerekek kezdtek meg Kopenhágában a mozgalmat. Ez a husz gyerek a kolera idején árvaságra jutott. Egészen 1881-ig csak lassan nőtt a gyerekek száma, azonban hirtelen fejlődésnek indult a dolog, a szám tizenhat év alatt rendszeresen növekedett ötezertől tizenhetezerig és azóta — ismét kisse lassabban — elérte a huszezeret.

A legszegényebb gyermekeket ruhával és cipővel is ellátják, részint pénzügytájjal, részint használt ruha adományozásával. Természetesen, hogy a gyermekek kiválasztásában, főruházásában és egyáltalán az utazás rendezésében jelentékeny szerep jut a városi iskolák tanítóinak és tanítónőinek, nem kevésbé a falusi iskola tanítóinak, akik gondoskodnak arról, hogy a gyerekek megfelelő családhoz jussanak. E vendégszeretet viszonzásául a falusi gyermekeket meghívják a város meglátogatására. Ez természetesen kisebb mértékben történik (évente vagy nyolcezer gyerek), de a hatóságok legteljesebb előzékenységgel.

Vármegye.

Öngyilkos gyógyszerész. Tegnap hajnalban Kovács Barna, a hajdusámsoni gyógyszerész-társulat vezetője öngyilkossági szándékból morfiumot vett be. A fiatal, alig 24 éves ifjú előzőleg napokon át lumpolt a község nagyvendéglőjében s nem egy ízben emlegette, hogy öngyilkossá lesz. Barátai tréfára vették, pedig Kovács, mint

Kávé több mint 30 faj, a vevő előtt a **Deutsch-féle** üzletekben
díjmentesen pörköltve kapható a
Piac-utca 38, Hatvan utca 9, Pesterfia-u.
42 44 Bethlen-utca 36, Piac-utca 72, sz.
Willynos kávépörkölő. 315

tettéből látszik, nagyon is komolyan gondolkozott sötét szándéka felől. Bár szándékáról sokan tudtak, tette azért mégis meglepetés volt környezetére, akik telefonon hívták ki hozzá dr. Bátor Sándor orvost. A fiatal öngyilkos iránt általános a részvét s mert tettének okát senkinek sem árulta el, nagyon sokféle gondolatot fűznek hozzá. Beszélnek reménytelen szerelemről, életuntagságról, sőt amerikai párbajról is, de biztosat senki sem tud. Kovács Barna, dacára a gyors orvosi segélynek, még mindig súlyos betegen fekszik, de állapota nem reménytelen.

Leforrázott csecsemő. Orosz György hajdudorogi lakos 5 hónapos Ilonka nevű csecsemőjét véletlenül forró vízzel leöntötték. A kis apróság bele is halt az égési sebekbe. A debreceni királyi ügyészség az előjáráság telefon-értesítése alapján a temetési engedélyt megadta.

Sorozások Hajdumegyében. Kitűzték a határidőket.

A véderőtörvény és az ujoncmegajánlási törvény szentesítése megtörténve, a honvédelmi miniszter elrendelte a sorozások megtartását és annak határidejéül augusztus hó 12-től október hó 5-ig terjedő időt jelölte meg. A sorozást kitűző honvédelmi miniszteri rendelet tegnap érkezett meg Debreczen városához s már meg is állapították a sorozás napjait.

A megállapodás iránt már régebben tárgyalt Debreczen város katonai ügyosztálya a katonai parancsnokságokkal, de a honvédelmi parancsnokságnak, miután 4 ezred területén kell végeznie a sorozást, a beosztás nehezen ment. A miniszteri rendelet és a város által megállapított működési terv is különös tekintettel van arra, hogy a sorozások ideje a nyári munkák befejezése után következzen be. A megállapítás ugy is történt s e szerint a 39. hadkiegészítő parancsnokság területén a sorozásokat a következő helyeken, a következő időkben tartják meg:

Debreczenben augusztus hó 12., 13., 14., 16., 17., 19. napjain.
Hajduszoboszló városban augusztus 21. és 22. napjain.
A hajduszoboszlói járásban augusztus 24., 25., 26., 27., 29. napjain.
A derecskei járásban augusztus 30., 31., szeptember 1., 2., 3. napjain.
A központi járásban szeptember 5., 6., 7., 9. napjain.
Hajdunánás városban szeptember 10., 11., 12. napjain.
Hajduböszörmény városban szeptember 13., 14., 16., 17. napjain.
A hajduböszörményi járásban szeptember 18., 19., 20. napjain.
A margittai járásban szeptember 23., 24., 25., 26. napjain.
A székelyhidi járásban szeptember 28., 30., október 1., 2. napjain.
A érmihályfalvai járásban október 3., 4., 5. napjain.

Debreczen város részéről a sorozó bizottság elnöke Körner Adolf főjegyző, helyettes elnöke Szabó Kálmán tb. főjegyző lesz, mint járási sorozó tisztviselőhelyettes Szilágyi Bálint vesz részt a Debreczen városi sorozáson. Az orvosi tisztet Tüdös Kál-

mán dr. tiszti főorvos látja el, a katonaság részéről Wolf János ezredes lesz az elnök.

A sorozást a Pavillon-laktanyában tartják meg és azon Debreczen város részéről 1100 hadköteles vesz részt, ezeken kívül pedig azok az idegenek, akik itt való soroztatásukat idejekorán kérték s akiknek állítási lajstromát illetékes hatóságuk ide megküldte.

A miniszter már értesítette Debreczen város tenácsát arról is, hogy vezető tisztviselőit jelentse be, hogy a fölös számuak és így póttartalékba helyezendők megállapítására alakítandó bizottságot, amelyet az új véderő törvény 37. §-a ír elő, megalakíthassa.

Szennéégett gyermek.

Egy kis fiu tűzhalála.

Hajduszoboszló határában rémes szerencsétlenség történt kedden délután. Egy kis fiu beleégett a véletlenül felgyújtott szalmakazalba. *Megszenesedve, megcsontitva huzták ki a pernyéből holttestét.* A megdöbbentő eset részletei ezek:

Hajduszoboszló határában, a Kovács Mihály gazdálkodó tanyáján majoros Dede Jeremiás. Évek óta együtt él már Beeskereki Mária nevű asszonnyal s két gyermekük van, akik, mivel nincsennek megesküdve, az anyjuk nevét viselik.

A családtagok a kora délutáni órákban bendolgozotak a tanyán. A két kis fiu, az egyik: Sándor 4 éves, a másik 6 éves, ezalatt eltávoztak az udvarról. Ezt senki sem vette észre, valamint azt sem, hogy *gyufát vittek magukkal.*

A két gyermek a tanya épülettől mintegy 40 méternyire levő szalmakazalhoz ment s a nagy hőség miatt annak árnyékában húzódott meg. Ott aztán elkezdtek játszani a gyufával. Véletlenül eldobtak egy égő gyufaszálat, amelytől a szalmakazal lángba borult.

A nagyobbik fiu elmenekülhetett a veszedelem elől, de a kisebbik, a 4 éves Sándor nem. *A füsttől elbódult s behelhanyaltott a tűzbe.* Ott is veszett, amennyiben a szalma hamarosan ellobbant, a kis fiu pedig beleégett.

A tüzet Borbély Sándor látta meg legelőször.

— Szomszéd, ég a szalma — vitte a hirt Sz. Kovács Mihályhoz.

Mindenki odafutott a tanyából, oltani akartak, de már késő volt, mert a szalma elhamvadt s az üszök között ott hevert a kis Beeskereki Sándor feketélő hullája.

A hullát természetesen nyomban föl-szedték, lepedőbe takarták s szekéren bevitték Hajduszoboszlóra a városi tisztiorvoshoz. Az orvosi látlet a következőket tartalmazza:

A körülbelül 80—85. cm. hosszú fiu hulla testének felülete korom fekete szenné égett, úgy, hogy teljesen felismerhetetlen. Az égés oly nagy terjedelmű és nagy foku, hogy a lágyrészek igen sok helyen teljesen elégték. A hiányzó jobb kéz és jobb alszár és láb valószínűleg teljesen elszenesedve a hullának a tűzből való kivétele vagy

szállítása közben törödezett le és hullott el.

A hulla tehát, mint látható, nem is került elő épen, csak megcsontított alakban, végtagok hijjával.

Az ügyben a hajduszoboszlói rendőrség részéről Körner Géza rendőrkapitány megindította a nyomozást. Kihallgatta a szülőket, az áldozat 6 éves kis testvérét, akit szintén fenyegetett a borzalmas katasztrófa. A kis fiu a következőket adta elő:

Mig az édes anyánk aludt, a szobában levő gyufából magunkhoz vettünk néhány darabot, gyufáskatulyába tettük s azzal a szobából Sándorral kiszöktünk játszani. A szalmakazal tövében játszottunk és az eközben meggyult. Én elszaladtam, Sándor ott maradt.

Az ügy iratait tegnap terjesztették a debreczeni kir. ügyészséghez, mely a temetési engedélyt megadta.

Városháza.

Közyülés előtt. A júliusi rendkívüli közgyűlés ügyeinek előkészítésére szombadélután lesz a jog- és pénzügyi bizottság ülése, amelyre a meghívókat most bocsátotta ki Varga Elemér dr. tanácsnok, a bizottság elnöke. Az ülés legfontosabb tárgya a nagykölcson ügye. A rendkívüli közgyűlés minden valószínűség szerint a jövő hét közepén lesz.

A Piac-utca 60. számú ház megvétele. A közgyűlés megbizta Magoss György dr. főügyészt, hogy tárgyaljon a Piac-u. 60. számú ház szomszédjaival, mennyivel hajlandók az utca megnyitáshoz hozzájárulni és ha úgy látják, hogy az utcanyitás a városnak 120.000 koronánál többre nem kerül, v gyen részt a 60. számú házra elrendelt ingatlan árverésen. A tanács ülésén, tekintettel arra, hogy az árverést e hó 15-re tűzte ki a bíróság s így az idő erősen sürgeti ez ügy elintézését, fölhitva a főügyészt, hogy a tárgyalásokat idejekorán fejezze be és vegyen részt az árverésen.

A Piac-utcai bérház. A Piac-utca 26—28. számú városi bérház építésének ellenőrzésére kiküldött bizottság pénteken délután fél négy órakor tartja meg ülését, amelyen az építéssel összefüggő ügyeket fogják tárgyalni s egyes szakkérdéseket vitatnak meg.

Egy leány tűzhalála.

Leégett fűszerkereskedés.

Jászapáti községben borzalmas esemény történt tegnap délután. A nagy nyári melegben félreverték a harangot, mert kigyulad Hradovánó György fűszerkereskedése.

Az egész község a tűz oltására sietett de már segíteni nem lehetett az égő épületen s az emberek csak arra szorítottak hogy a tüzet lokalizálják s a boltban levő spiritusz és petroleum felrobbanását megakadályozzák.

Amde ez nem sikerült, mert a spiritusz és a petroleum felrobbant és az üzlet egészen belseje lángengerré vált.

A Pilseni Sörház

Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok

Naponta 4-féle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő magyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztékban. Estenként zene-hangverseny. Valamint hűvös helyiségek. Minden pénteken nagy halászból.

Egyszerre csak rémes, kétségbeesett sikoltás hangzott az üzlet belsejéből. Az emberek látták, hogy a lángnyelvek között egy leány görcsösen kapaszkodik egy oszlopba s a lángok már ruháját nyaldossák. Hradovány Margit volt, a kereskedő fiatal leánya.

Egy pár bátor ember berohant az üzletbe és ki akarta vonzolni a leányt, de olyan görcsösen kapaszkodott az oszlopba, hogy kezeit nem tudták lefejtetni róla. Ott kellett tehát hagyni s a szerencsétlen természet az irtózatos tűzben szénáé égett. Holttestét csak akkor találták meg, amikor a tűz az üzlet elpusztítása után elaludt.

A szerencsétlen fiatal leány szomorú sorsa iránt nagy a részvét az egész községben.

Színház.

Dán művészek játéka az Uranusban. Az igazi művészetért rajongó közönségnek föltétlenül a legpompásabb szórakozást nyújtja az Uranus színház mai brilliáns műsora — a kitűnő „Páthe“-féle táj-, humoros és drámai jelenetű képek; melyek keretében ma tág alkalmat nyílik a közönségnek egy fenomenális, dán művészfelvételeben gyönyörködni, melyben a kopenhágai udvari színház nagy művészei, élükön a világhírű Will. Pflander és a művészete mellett a szépségről is híres Anna Garden játszik a főszerepet. E fenomenális, dán művészfelvétele: „A csodaszép“, izgalmas, modern társadalmi dráma 3 felvonásban. E kép, valamint az alábbi kitűnő „Páthe“-féle műsor ma és holnap, szombaton és utoljára vasárnap látható: 1. Páristól a tengerig. (Utí tájkép.) — 2. A szegények szíve. (Megható dráma.) — 3. A megfélemezhetetlen asszony. (Humoros jelenetek.) — 4. Little Jancsinak faj a foga. (Nevettető jelenetek.) — 5. Végzetes tévedés. (Szomorú életkép.) — 6. William nem szereti a kövér nőket. (Komikus történet.) — 7. Móric hódításai. (Bohózat.) Előadások este pont 8-tól 10-ig folytonos bemenettel, 10-től utolsó előadás. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes áru trafik jegyek érvényesek.

Marenzzi altábornagy balesete.

A káldor—fogarasi kocsit.

Csaknem végzetes baleset érte kedden délelőtt a nagyküüllővármegyei Káldor és Fogaras közötti országúton Marenzzi Ferenc kolozsvári altábornagyot, a hatodik honvéd kerület parancsnokát, aki csak két év előtt hagyta el Debrecen, ahol köztisztviselőként álló állomásparancsnok volt.

Az altábornagy hétfőn este kilenc órakor szemletartás végett Fogarasra utazott Kolozsvárról s ezen útjában, a meredek káldor-fogarasi országúton történt az altábornagygyal a baleset, amely — szerencsére — nem járt komolyabb következményekkel.

Kedden délelőtt tizenegy óra tájban indult el Káldorról egy fogarasi bérkocsival, Szabó Sándor, vezérkarhoz beosztott főhadnagy kíséretében az altábornagy. Az ut,

mely Fogaras felé vezet, meredek hegyi ut s dacára annak, hogy teljesen jókarban van tartva, a rajta való kocsiközlekedés csak nagy elővigyázatossággal, lassu tempóban történhetik.

Az ut közepén a kocsit elé fogott két fiatal csikó egy, az uton haladó kerékpártól megbokrosodott. A kocsis nem bírta a megijedt lovakat megfékezni, melyek a kocsit elragadták. Az uton Káldor felé — szembe az altábornagy kocsijával — haladt egy kavicsos szekér, melylyel az összeütközés elkerülhetetlennek látszott.

Az utolsó pillanatban Marenzzi altábornagy kiugrott a vágató kocsiból, de a kiugrása szerencsétlenül történt. Az altábornagy balkarján s arcán szenvedett súlyosnak látszó sérüléseket, míg az utána kiugró Szabó főhadnagy csak jelentéktelenebbül sérült meg.

A vágató bérkocsis és a kavicsos szekér a következő percben összeütközött. A bérkocsin ülő kocsis, aki még mindig fékezni próbálta a lovakat, lebukott az üléséről. Súlyos sérülésekkel vitték be a fogarasi kórházba, ahol most haldoklik.

A megsérült altábornagyot azonnal bevitték Fogarasra, ahol a kórházban részestették első segélyben. Itt azonban nem tudták megállapítani, hogy balkarja az esés következtében eltört-e, vagy pedig csak kisebb zúzódást szenvedett. Az esti vonattal indult vissza gróf Marenzzi Kolozsvárra s tegnap reggel érkezett meg. A Karolina kórház sebészeti osztályán dr. Makara és dr. Hevesi professzorok Röntgennel eszközölt vizsgálat után megállapították, hogy csonttörés nincs s az altábornagy sérülése tizennégy napon belül gyógyuló.

Kolozsváron nagy megnövekedést keltett a nagy köztisztviselőben álló, napszerű altábornagy kedvező állapota. Gróf Marenzzi altábornagyot, aki teljesen jól érzi magát, lakásán apólják.

Szolimán buja.

A cukorkakészítő keserősége.

A Vendég-utca 59. szám alatt lakik egy derek cukorkakészítő, Edmann Szolimán a neve s Törökországból származott el Debrecenbe. Bizonyosan jól megy a sora, mert különben nem telepedett volna le itt.

A kétfüléres füttyölőcukorkák jámbor mesterét a napokban nagy öröm érte. Meglátogatta két honfitársa. Hogy hogy hívják őket? Igazán nem tudjuk. A sajtóiroda csak a kezdőbetűiket árulta el. Az egyik tehát M. J. és a másik M. G.

De ez talán mellékes is. Fő, hogy törökök voltak s Edmann Szolimán igen szívesen fogadta őket. Cukorral etette, limonádéval itatta a vendégeket, szóval igyekezett a kedvükben járni, mint jó házigazdához illik.

Kelet fiait jól is érezték magukat. Két napig ott tartózkodtak. Aztán búcsút vettek Edmann Szolimántól. Hogy hova tartanak, azt nem igen mondták meg. Valószínűleg haza, vissza nagy Törökországba.

Edmann a Szolimán a legjobb szerencse-kívánatokkal bocsátotta őket utjokra. Saj-

nálta is, hogy ilyen hamar távoznak, de nem akarta tartóztatni őket.

Azok tehát utra keltek. A 16 Edmann Szolimán pedig csak azután vette észre, hogy vendégszeretetével rutul visszaéltek. Eltűnt ugyanis a kabátja és azzal együtt 120 koronája.

Ez a felfedezés még egy cukorkakészítőnek is keserőség. És bánatában mi tehetett tőle? Felment a rendőrségre s elpanaszolta baját.

A rendőrségen pedig ezt jegyzőkönyvbe vették s az intézkedéseket bizonyára megtették a hálátlan vendégek elfogatása iránt.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Fáy arc-krém, szappan és poudert

mint
legjobb arc-szépítő szer, melynek használatától minden szepő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.
Ára 1-1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárta
Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett) 7-

Ujdonságok.

* **Istentisztelet.** Ma ünneplik a gör. kath. templomban Szt. Péter és Szt. Pál ünnepeit, amelyen az istentiszteletek a következők: Reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szentmise, d. n. 3 órakor vecsernye, 4 órakor Rózsafüzér ajtatosság.

* **A Petőfi-dalkör Bocskai kerti kirándulása.** A Szávay Gyula elnöklelte alatt működő Petőfi-dalkör vasárnap, e hó 14-én kirándulást rendez a Bocskai-kertbe. A kedélyes délutáni kirándulást érdekes műsorral fűszerezik. A műsor a következő: Nyitány, a cigány zenekar által. Dalkör működése. Szöke István bariton szólója, hegedűn kíséri Horváth Gyula. Szappanos Margit magánjelenete. Farazó Andor és Pasztor György drámai jelenete, címe: A bíró előtt. Dalkör működése. Barna Esztike vig magánjelenete. Kelemen Imre monológja. Szabó Sándor és Ambrus Péter flóta duettje. Ágoston Nusika magánjelenete. Szabó Sándor piccoló szóló. Barna Esztike II-ik monológja. Dalkör működése. Műsor változás fenntartatik. Belépti díj nincs, jelvény megváltás 60 fillér. Indulás vasárnap délután 2 óra 10 perces vonattal.

* **Csöd.** A debreceni kir. törvényszék Hollstein Miksa, József kir. herceg-utca 47. szám alatti lakos kereskedő ellen a csödtől elrendelte. Csödbiztosul Nagy Elemért, tömegmondnokul dr. Horváth Sándort, helyettesül dr. Kulin Imrét nevezte ki.

* **Feltört lakás.** Szondi Lajos Rákóczi-utca 42. szám alatti lakását szerdán feltörték. A tolvaj kifeszítette a bezárt ajtót s úgy hatolt be. Egy ruhát vitt el és 4 korona készpénzt. Károsult panaszára nyomozza a rendőrség.

Anyári idényre

a legelegánsabb utcai és sport öltönyök, lovagló brites nadrág különlegességek, alkalmi, salon, smoking, frack és zsakett öltönyök, sikkes katonai, vasuti egyenruhák készülnek

Prelovszky András

polgári, katonai és vasuti egyenruha szabónál 1344

DERECZEN, Kossuth-utca 4. SZ

— **Árverés a máv.-nál.** A vasuti állomáson e hó 17-én, fél 9 órakor, árverés útján eladásra kerülnek a visszamaradt cikkek. Jegyzék a kamaránál kapható.

* **Gyógyszertár áthelyezés.** Aranyi Árpád, Rákóczi Ferenchez címzett gyógyszer-tárát a belügyminiszter engedélye alapján régi helyéről Vásár-tér 1. szám alatti házba, a fémipari szakiskolával szemben helyezte át. A gyógyszertár ujonnan szereltetett fel. A gyógyszertár hivatalos átadása tegnap történt meg, ahol dr. K. Szalay Béla, dr. Varga Emil kerületi orvosok és Ozory István rendőrkapitány vettek részt a hatóság részéről és dicsérettel adóztak Aranyi Árpádnak, aki semmi költséget sem sajnált, csak hogy patikája a modern kor kívánalmainak megfeleljen.

* **Egy gyermek tűzhalála.** Karánsebesről jelentik: Novákfalván Vaszili Györgynek három éves fia a nyitott tűzhelyre esett és megégett. Megdöbbenő, hogy mostanában igen sok gondatlanságból eredő gyermekhalálozást jelentettek be az ügyészségnek.

* **Katonai bakancs- és cipőszállítás a kisiparnak.** A kereskedelmi miniszteriumban a napokban tartották meg a kamarák részvételével azt a tanácskozást, mely a honvédség lábbeli szükségletéből a kisiparra eső rész felett határoz. A debreceni kamarát a gyűlésen Szávay titkár képviselte. A kamara kerületéből kilenc, kisiparosokból alakult vállalkozó társaság pályázott szállításra. A felosztásnál a 12.000 pár összes mennyiségből a debreceni kamara pályázó kisiparosaira 1710 párt leosztott kieszközölni. A közös hadsereg szükségletéből hasonló eljárás útján nemrégiben ugyancsak a debreceni kamarai kerület iparosaira 4000 pár esett.

* **Fürdés a kutban.** Bajáról jelentik: Fahrman Szlavkó regőci lakos aratómunkárament Szlavóniába a feleségével és gyermekeivel egyik szomszédja felügyeletére bízta. A két kisebb gyerek tegnap elhatározta, hogy a nagy melegben megfürdenek a kutban. Be is mentek a nyitott és nem mély kutba, a kisebbik gyermek azonban belefutott a vízbe.

* **Az ebmarások ellen.** Néhány hét óta naponként érkeztek és érkeznek bejelentések a rendőrséghez, hogy a külső részeken, de a városhoz közel eső részeken is veszteségre gyanús eb megmárt valakit. Naponként szállították föl a Pasteurba a megmárt embereket, különösen a gyermekeket s hiábavalónak látszott a főkapitány szigorú rendelete s az ebzárlat, az események ismétlődtek. Ez az állapot indította arra a tanácsot, hogy erélyesebb intézkedések fogantassa vételét vegye tervbe. Reitz János kir. főállatorvos jelentést tett a tanácsnak, hogy az ebmarások száma olyan mértékben fordult elő, hogy az egész város területére kénytelen lesz a 40 napos ebzárlatot elrendelni. Különösen abban látja a veszteségi és marási esetek számának növekedését, hogy igen sok kóbor, gondozatlan eb van, amelyek gazdátlanul csavarog. A külsőségen egy-egy háznál 2—3, sőt 4 házőrző eb is van. — Az összeírásnál persze eltagadták állataikat a tulajdonosaik. De sok az eltagadott kutya a városban is, ahol az állat tulajdonosai már csak akkor jelennek az állatért, amikor a pecér elfogta azokat. Persze ilyenkor aztán a

tetes birágot is ki kell fizetniük. Célszerűnek látná a főállatorvos, ha a mezőrendőrkapitányságot nagyobb foku, szigorubb ellenőrzésre szorítaná a tanács s erélyesebb intézkedéseket tenne a bírságolásra vonatkozóan s kimondaná esetleg azt is, hogy az egyszer elfogott ebet, ha az megadóztatva még nem volt, irtás ki és ki ne adják. A tanács helyeslően fogadta az előterjesztéseket, amelyek során abban is megállapodtak, hogy az ebadó emelését is végrehajtják s a luxuskutyákra is nagyobb adót vetnek ki. A tanács meg is bízta Reitz János főállatorvost, hogy az ebtartásra vonatkozóan szigorú rendelkezéseket tartalmazó szabályrendelettervezetet is készítsen, amellyel az ellenőrzést is jobban lehet végrehajtani. Mindenesetre szükséges és pedig sürgősen, hogy e kérdésben történjék valami megnyugtató intézkedés, mert a nagy melegben a veszteségi esetek mind sűrűbben lépnek föl s így a legutolsó héten 12 marási eset fordult elő.

* **A haroászati lögyakorlat.** Értesítettik a nagyközönség, hogy a m. kir. debreceni 8. honvéd gyalogezred a Hajduhadház községtől keletre fekvő nagylegelőn, keleti irányban tartandó haroászati célú lögyakorlatot, nem mint hirdette volt, július 29. és 30-án, hanem július hó 26. és 27. napjain, reggel 7 órától délután 1 óráig tartja meg.

* **Agyonharapta a vetélytársát.** Kovács István marionosi pásztor régebb idő óta udvarolt gazdája egyik csinos cselédjének, Kalán Flórának, akit azonban a gazda, Sztán Tivadar arra kényszerített, hogy a szeretője legyen. Közben a gazda beleegyezését adta, hogy a leány férjhez menjen Kováchoz. Most volt kitűzve az esküvő napja. Előző este a szerelmes pásztor 11 óráig beszélgetett a menyasszonyával aztán elbucsztak. A leány azonban a ház előtt az ablak alá állott s ekkor azt látta, hogy a gazda a leányon erőszakot akar elkövetni, aki védekezett, de hiába, mert a gazda földreterpette. A leány a vészes pillanatban betörte az ablakot, beugrott a szobába, rávetette magát a gazdára és rettenetes dühvel a nyakába harapott. Aztán aztán elborította a vér s pár perc múlva meghalt. A leány ugyanis a nyak főúterét harapta keresztül. A leányt és menyasszonyát a csendőrök letartóztatták.

* **Az állami gyermekmenhely örökbe ad jómódu, gyermektelen családnak egy negy éves, egészséges, szépen fejlett szőke leánykát.** Érdeklődők naponta reggel 9 órától délután 2 óráig jelentkezhetnek a gyermekmenhely gondnoki hivatalában.

* **Nászut a levegőben.** Az aeroplán lassacskán bevonul a rendes és szokásos közlekedési eszközök közé s újabban a polgári életben is hasznát veszik. Graham White angol pilóta például repülőgépen indult nászújjára s Londonból Doverbe repült ifjú nejevel, ahol hajóra szálltak s Franciaországban töltötték mezeszeteiket. A mézesetek letelével Graham White azt a prozopozíót tette nejeinek, hogy az ódivatu közlekedési eszközök mellőzésével egyszerűen repüljenek vissza Angliába. Párisból Bécsbe mentek, majd folytatták utjukat Boulogne-sur-Mer-be, úgy repültek át a csatornán. Az aviatika tehát rohamosan fejlődik. Három év előtt még szenzációszámba ment Biériot kísérlete; Graham White vállalkozása most már korántsem világtérforgató esemény, de mindenesetre kedves epizódja az aviatikus házasságnak.

* **Borzalmas rablógyilkosság.** Módis Benőné 66 éves földbirtokos asszony, akinek Gacsály (szatmármegyei község) határában nagy kiterjedésű birtoka van, hétfőn este aludni tért. Fél hét óra tájban egy ember az utca felől lévő ablakon bezörgetett és azt mondta, hogy ő a tanyáról jött, mert nem akarnak az aratók dolgozni. Módisné erre kinyitotta a kaput és beengedte az ismeretlen. Amikor a szobába ért, az idegen megragadta az asszonyt, a földre terpette és fojtogatni kezdte. Rettenetes tusa keletkezett a gyilkos és az életét védő öreg asszony között. Módisné körmeit ügyajtva támadója arcába, hogy nyomban kísérkente a vér. A megsebzett rabló ekkor öklével az öreg asszony arcába csapott, amittől az elterült a földön. Az állatias ember ezután még több csapást mért az asszony arcába. Ezután fölforgatta a szobát, majd feltörte a pénzes szekrényt, a pénzt magához vette és távozni akart. Az ütésektől elkábult asszony azonban visszanyerte eszméletét és amikor látta, hogy támadója kirabolta, nekiugrott és el akarta tőle venni a pénzt. Ekkor újabb harc keletkezett az asszony és a rabló között. Pár pillanatig tusakodhattak, amikor a rabló kést rántott és az asszony torkába szurt. A szúrás halálos volt. Módisné életlenül terült el a földön. A gyilkos ekkor megragadta az áldozatát, az udvarra vonszolta és egy kötőfékkel az eperfára felakasztotta, azután a kapun át távozott. A gyilkosságot még akkor este fölfedezték. A csendőrök rögtön nyomozáshoz fogtak és még akkor éjjel elfogtak egy embert, aki állítólag beismerte a rablógyilkosságot. Letartóztatták.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Somogyi Margit r. kath. 2 éves, Varga Kálmán ref. 33 éves, Balog István ref. 20 éves, Vass Jenő r. kath. 1 hónapos, Harangi Istvánné r. kath. 56 éves, Wágner Maria r. kath. 2 hónapos, Takács Ferenc ref. 3 hónapos, Szabó Andrásné r. kath. 38 éves és Pásztor Sándorné ref. 77 éves.

* **Mi a kamara szive vágya?** Az már a gyökeres helyi szokások kepehez tartozik, hogy Szávay Gyula ott álljon ugyestefe a kamara házkapuja előtt, ahol, mint ő mondja, Nikita fejedelem módjára ad audienciát a járókelőknek. Van is már ehhez egy egész külön kis közönsége. Ott áll az este is és nagy előszeretettel böngészte ki a járókelő audienciások közül azokat, akik, az új palota lakásai, vagy üzlethelyiségei iránt érdeklődtek. Színes képekkel magyarázza ezeknek az új palota paradicsomi bensőségeit s mikor-odaér, hogy az állandó melegvízellátás gyönyörűségeit csurgatja a plasztikus gesztusokkal magyarázott csapokon, hát eleven illusztrációként harmatozó melegvizesöppek permeteznek — ebben a júliusi lelkesült időben — homlokáról.

— Most csak boldog vagy, hogy ennyit építhetsz és mindig ott mászkálhatsz a meredek állványokon? — kérdi egy jóbarátja.

— Nem panaszkodom, feleli Szávay, de még sem úgy megy minden, ahogy én álmodtam.

— Talán sok az üres lakásod?

— Dehogy. Hiszen csakis tábornoktól, kuriai bírótól és állandó bankbetétes polgároktól fölfelé veszek fel lakókat, ha magas helyről protegálják őket.

— És protegálják?

— Igen, igen, de mégis másképp képzeltem a végét. Hiányokat látok a lakásbirodalomban is, az üzletbirodalomban is. (S itt botjával titkos jeleket karcolt a porba.)

Kérdezze meg barátjától

megmondja az Önnek, hogy mily elegáns nyári ruhákat lehet nálam vásárolni és főképpen olcsóbban, mint bárhol

Gerő Ernő Debrecen legnagyobb és legelőször férfi-, fiu- és gyermekruháiban :: **Pia-u. 41. sz.**

— Ugyan mik hát azok a kiányok, — hátha még lehet segíteni?

— Hiszen rajtok volna segítve egyedül, szólj is tenát, ha találkozol velök. Van már mindenféle lakóm. De még nincs orvos a házban. Nincs milliomos, nincs mérnök, nincs zenei csodagyermek, bábaasszony, hadbíró- ezredes, jószágkormányzó. Hát akkor minek építettem én a házat?

— Ez igazán baj. No de az üzletek?

— Azok jobban állnak. De ott is szeretnék egy szelid kis patikát szagos üvegekkel, vagy drogériát, sok kékgálccal az ablakban, aztán egy zongora- és grammofon-raktárt, mely egész nap muzsikálna, egy katonaszabót fényes vaffenrokkos modellekkel, vagy egy nőszabót, divatárúsnót nagy plörözökkel, egy kis uzsorás bankárt, az ablakban aranypénzkekkel, egy menetjegy-irodát nagy tengeri mappákkal, egy motorost vagy autóst és kitömött állatokat szücsjóságokkal, muffokkal, melyeket egy harapós fogu mokus tart össze, finom rózsaszín likőröket és csukamájolajat, olajfestményes műarust és a végére egy kicsi borbélyt. Hiszen a ház 32 lakója fentartaná ezeket az embereket.

És még mondott annyit a kamara Nitája, hogy azzal nem azt a palotát, de egész Debrecent tele lehetne tarkítani.

Azzal váltunk el, hogy én ezt mind aláírom és egyszeriben küldöm az illetőket, hogy menjenek és keressék szerencsésüket a kamaránál s ezzel egyszermind azt is elárulhattam, hogy ez idő szerint, mi a kamara szive vágya?

* **A költözködő kamara.** A kereskedelmi és iparkamara mai székházából (Piac-utca 69.) lassanként elköltözni készülvén, a hivatali helyiségekben s részben a titkár lakásán mindenféle berendezési tárgy és butorzat kerül eladásra. Vas- és gázkályhák, takaréktűzhely, íróasztalok, lámpák, csillárok, könyvtári és egyéb szekrények, székek, fogasok, ruhatári szerelvények, cimerez vas zászlórudak stb., várnak szabott, jutányos árban eladásra. A tárgyak megtekinthetők d. e. 11—12 és d. u. 3—4 óra között a kamara házában a titkári hivatalban. (Piac-utca 69., I.)

* **Samassa betegsége.** Samassa János egri érsek betegségről már adtunk hírt. Erre vonatkozólag Egerből az alábbiakat írják: Samassa érsek e hónap 23-án tölti be misés papságának hatvanadik évfordulóját s mondja el a gyémántmiséjét. A városban és szerte az egyházmegyében őszinte részvételt keltett s most az a hír, hogy az agg főpásztor közvetlenül életének e nagy eseménye előtt súlyosan megbetegedett. Három héttel ezelőtt hozták haza Egerbe budapesti palotájából s ekkor oly gyenge volt, hogy ugy kellett a lépcsőn lakosztályába felvinni. Halálhíre is elterjedt a városban, amiről ő maga is tudomást vett; a következő napon kocsiba ült s végigkocsizott a város utcáin. Azóta azonban ereje fogyni kezdett s állapota mindjobban hanyatlott, ugyannyira, hogy már aggodalomra ad okot. Környezete attól fél, hogy a gyémántmise napján nem lesz oly erőben, hogy az ünnep megtartható volna. Jubileumi ünnepére aranyból, ezüstből és bronzból való emlékérmeket akartak veretni, az erre vonatkozó rendelést, most, állapotára való tekintettel felfüggesztették. Samassa János majdnem negyven esztendő óta ül az egri érseki széken s most életének nyolcvanhatodik esztendejét éli. Betegségének híre fájdalmasan hat hívei körében, a kik nagy szeretettel és tisztelettel tekintenek reá.

* **Öngyilkosság.** Tapolcáról jelentik: Ederer Nándor tapolcai lakos éveken át elváltan élt nejétől. E héten Ederer még egye szer megpróbálta, hogy nejét visszatérírbirja. Felesége azonban erre nem volt hajlandó. Ederer elkeseredésében revolverrel háromszor magára lőtt. A kórházba szállították, ahol a halállal vívódik.

* **A Magyar király kávéházban** most állandóan a birneves siklósi tambura zene és daltársulat tart előadást. A társulat kitűnő erőkből áll és művészi játékkal szellemes szórakozást nyújt. Belépti díj nincs. Kezdeté este 8 órakor.

* **Elpusztult világ.** Egy előkelő német folyóirat jelenti, hogy kiváló csillagászok szerint, néhány héttel az áprilisi napfogyatkozás előtt, valahol a világűrben egy égitest, egy egész világ pusztult volna el. A Kismedve csillagkép egyik csillaga ugyanis, amely kétségtelenül valamely naprendszernek a közép-pontja, s amely csillag eddig csak "zennegyedrangu fényével ragyogott, hirtelen oly intenzív fényt lövelt ki, amely százhuszszorta erősebb eredeti fényénél. Hogy ha a nap körül keringő bolygók közt volt olyan is, amelyen szerves élet fejlődhetett, ahol tehát értelmes lények is lakhattak, akkor ott az izzó tüztől minden elpusztult. A tudomány a katasztrófát gázok fölrobbanásának tulajdonítja, amelyek az idők során lehültek, lassan kiterjedtek s a külső kérget szétvetették. Mint-hogy pedig a világegyetem roppant sok naprendszerében ez a fenomén gyakrabban ismétlődik s minthogy a mi napunk vázai is alá vannak vetve a kihülés eme processzusának: semmi kétség, hogy a mi naprendszerünk és vele együtt a föld is hasonló sorsra jut valaha.

* **Tolvaj a padláson.** Tóth János házmester panaszt tett a rendőrségen, hogy a Piac-utca 75. szám alatti ház padlásáról ruhaneműeket elloptak. A tolvajt nyomozzák.

* **Vászon, sifon, asztalnemű, törülköző, ágynemű, függöny, ágy- és asztalterítő, madrac, paplan, afrik, lószőr Kardos Lászlónál.**

* **„Meteor“ mozgó színházban** fényes műsor keretében ma kerül utoljára bemutatásra „Az ünnepélyes óra“ című szenzációs társadalmi olasz dráma, 2 felvonásban. A többi műsorszámok is mind kitűnő újdonságok. Előadások kezdete este pont 9 órától folytonos bemenettel 12 óráig. Holnap, szombaton fényes, új műsor keretében bemutatásra kerül a „Szabad, mint a madár“ című szenzációs detektív dráma 2 felvonásban; ez a kép a Szürke autó folytatása.

* **Harisnyák, zsebkendők, női és gyermek kötények, batist fehérnemű Kardos Lászlónál.**

* **Zwiback udvari szállító blous különlegességei** Debrecenben csakis Halmágyinál szerezhetők be. Fűzlet Piac-utca 47. Telefon 632.

* **Dr. Láng sanatóriumába felvétetek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistatóhoz, arsonvalistatóhoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyimód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Nyári ruha különlegességek óriás választékban,** Halmágyi blons és pongyola divatruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlák-féle ház.)

* **Irodalmi műveket és bármilyen szakmunkákat, kedvező részletfizetés mellett szállít a Csáthy-fele könyvkereskedés.** Piac-utca 8. Telefon 296.

* **Egy nagy forgalmu és jó jövedelmű malomvállalathoz társ** kerestetik igen előnyös feltételek mellett. Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen. Diószegi-ut 22., Hunyadi Henger malomban, Telefon 1054. szám.

* **Felöltők, modellek idény előrehaipottsága** miatt leszállított árban árusítatnak Halmágyi főfűzetében.

* **Bán László, denaturált szesz nagykereskedése** Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* **Homoki fajborok** saját termés, literes palackokban 76 fillértől kezdve kaphatók Szabó Lajos fia cégénél.

Halálugrás a Dunába.

Öngyilkos fiatalember.

Tegnap este az upesti vasuti hidról egy 16—18 év körüli fiatalember a Duna hullámai közé vetette magát. Egy darabig küzdött a szerencsétlen a hullámokkal, de még mielőtt a segítségére siető emberek elérhették volna, elmerült és többé nem is jött elszinre.

Az öngyilkos fiatalember a hidon egy fekete kabátot hagyott, amelyben egy levél volt, a következő címmel: Schinger Márton kárpitos, Kertész-u. 46.

A rendőrség megindította a nyomozást a fiatalember kilétének kinyomozása iránt. Hamarosan megállapították, hogy az öngyilkos Schinger Márton kárpitossegéd, aki a Tatai Béla és társa kárpitos-cég műhelyében volt alkalmazva, a Kertész-utca 45. számú házban és az István-úton lakott, egy leánnyal közös háztartásban.

Az öngyilkos fiatalember léha, könnyelmű életet élt. Szombathig dolgozott a Tatai Béla és társa cégnél s ekkor feltörte a gazdája fiókját, kivette onnan a munkakönyvét s az ott lévő pénzt is ellopva, megszökött.

Hogy azóta hol bolyongott, nem tudja senki. Öngyilkosságának minden valószínűség szerint az az oka, hogy az a leány, akivel közös háztartásban élt, a múlt héten elhagyta és nem akart többé visszatérni hozzá. Ez keserítette el a fiatal embert annyira, hogy halálra szánta magát.

Holttestét még mindig nem fogták ki a Dunából.

Életunt szép asszony. Veronálmérgezés.

Budapesten, Rákóczi-ut 3. számú házban, a régi Nemzeti Színház épületében öngyilkossá akart lenni ma délelőtt egy szép, fiatal asszony, aki urától elváltan él. Hevesi Hevesy Pálnak hívják az életunt fiatal asszonyt, aki Karlovsky Vilmosnál, a Nemzeti Színház volt ellenőrnél lakott albérletben.

A fiatal asszony megreggelizett s aztán felöltötte legszebb pongyoláját és veronáit ivott. A házbeli akadtak rá, amikor a mérge hatása már erősen mutatkozott rajta. Karlovsky Vilmos azonnal a mentőkért telefonált, akik automobilon siettek ki az életunt fiatal asszonyhoz és gyomormosást alkalmaztak nála. Ettől hamarosan jobban lett az életunt fiatal asszony, aki a mentőknek hamis nevet mondott be. Azt mondta ugyanis, hogy Kovács Gizának hívják és 28 éves magánzó.

A mentők, miután komolyabb következményektől nem kellett tartani, a lakásán hagyták a fiatal asszonyt, aki szerelmi bánatában akart megválni az élettől.

Táviratok.

Magyarok az Olimpiádon.

Stockholm, július 11. Az olimpiád mai versenyében a tornászcsapatok közül első lett az olasz, második a magyar, harmadik az angol. Uszóink közül Las Torres és Megyeri bejutottak a döntőbe.

Zavarok a munkapártban.

Budapest, július 11. Megbízható helyről olyan hírek kerültek forgalomba, hogy a munkapártban zavarok vannak. Lukácsnak már kevés hive van s a Tiszához való ragaszkodás is csökkenőben. Ha a viszonyok őszig nem változnak, a pártot a felbomlás veszélye fenyegeti.

A török hadügyminiszter lemondása.

Konstantinápoly, július 11. A hadügyminiszter lemondása nagy bonyodalmakat támaszt. A tárcát senki sem akarja vállalni.

A debreceni egyetem a törvénytárban.

Budapest, július 11. A debreceni és pozsonyi egyeteméről szóló törvények ma jelentek meg az országos törvénytárban.

Kovács Gyula fegyvere.

Budapest, július 11. Kovács Gyula fegyverét még mindig nem vizsgálták meg. Ma adták ki egy szakértőnek, aki 8 nap alatt tartozik véleményt adni.

Szöknek az olasz tüzérek.

Budapest, július 11. Az olasz tüzérsg most Tirol közelében gyakorlatokat folytat. A tüzérek tömegesen szöknek át Tirolba, a kegyetlen bánásmód és a háborútól való félelem miatt.

Elfogott gyilkos.

Budapest, július 11. A rendőrségnek ma este állítólag sikerült Schwarz Johanna gyilkosát elfogni. Az illető Rosenfeld Lajos facér iparossegéd, akinél egy elrablott ékszer zálogcéduláját megtalálták.

A próbacsendőr tragédiája.

Halál a csendőrlaktányában.

Szeged, július 11.

A szegedi csendőrkerületi parancsnokság laktányának egyik földszinti legénységi szobájába hatalmas durranásra rohantak be hétfőn délután a laktányában foglalatokódó csendőrök. A szoba padlóján vértocásban fekvő, átírt fejjel, holtan találtak egyik bajtársukat, Kuhajda Olivér próbacsendőrt. Fejéből ömlött a vér, agyveleje szétesapódott a szobában, kezében szolgálati karabélyá füstölgött, melyből magába golyót röpített. A megrémült csendőrök halott társukat az ágyra fektették, majd orvosot futottak, ez azonban már csak a halált konstataulta. A vizsgálat kétségtelenül megállapította, hogy Kuhajda öngyilkos lett és most a csendőrök azt kezdték kutatni, mi keserítette el annyira társukat, hogy halálra szánta magát.

A próbacsendőrt a szerelem üldözte a halálba. Szerelmes volt a csendőr egy leányba, akit azonban nem vehetett el. A leány az esküvővel folytonosan zaklatta és ez keserítette el Kuhajdát, aki alig huszonnégy éves, kiszolgált katona volt, amikor a csendőrség kötelékébe lépett.

Annak, hogy csendőr lett, az a leány az oka. Kuhajda Szatmáron volt katona, ahol vőlegény lett. Négy évig járt jegyben menyasszonyával, akinek megígérte, hogy akkor veszi feleségül, amikor megvált a katonaságtól. Szülei azonban ellenezték a házasságot és azért, mivel ígéretének nem tehetett eleget, otthagya Szatmárt és eljött Szegedre próba-csendőrnek.

A leány ezután is folyton zaklatta levelekkel, sőt nemrégiben utána jött. Kuhajda szeretett volna megszabadulni a leánytól, ezért gyűrűjét, óráját zálogba csapta, a pénzt átadta a leánynak, hogy utazzon el. Ez azonban itt maradt.

Vasárnap találkozott Kuhajda a volt menyasszonyával. Este nagyon szomorú volt, ami feltűnt társainak. Egyik meg is kérdezte tőle, hogy mi a baja.

— A kedvesem azt mondta, haljunk meg mind a ketten — felelte — ha már nem le-

hetünk egymásé. Ezt nem teszem. Inkább haljak meg.

Ezt a kifakadást nem is vették komolyan. Másnap aztán végrehajtotta végzetes tettét a szerencsétlen próbacsendőr.

Csarnok.

Cifra nyomoruság.

Regény.

(Folytatás.)

Leó gróf végre enged. Most még nagyobb szüksége van a szenzálókra s a hitelezőkre, mint eddig. — Nem kockáztathatja jóindulatukat. Még két hónapnál tovább kell magát fenntartania s az eddigieknél jóval nagyobb kiadásai lesznek. Pénz kell mindenáron. Aztán a régi váltók is itt vannak, azokat is prolongálni kell. Egy óvatolás, egy bepörlés, kiszámíthatlan veszéllyel járna. — Hat még, ha zajt ütnek, ha tömegesen megrohanják a bepörölésekkel, ha botrány támad!

Reszketett e gondolatától. A botrány annyi volt most, mint a halál; rosszabb a halálnál!

Leó gróf jól tudja azt; de a szenzálók is tudják. Mindenki föl akarja használni a kedvező pillanatot.

Leó tudja, hogy hallatlan zsarolásokkal fognak most előállni. De nem habozhat. Meg kell adni a megnyugtatót az aggódóknak. Egyenkint, titoktartás pecsétje alatt, becsületesen, mindegyiknek megmondja, hogyan a dolog, hogy az eljegyzés megtörtént, a gazdag leány most már mátkája, harmadfél hónap múlva neje. Csak addig kell türelmem lenni.

A szenzálók biztosítják a méltóságos gróftól a szolgálatszegükről. Rosz idők járnak, nincs pénz, nincs hitel; de a méltóságos grófnak lesz, amennyi kell. Akár honnan, akár mily áron, de lesz.

Leó sejtette, hogy az ár nagyon is drága lesz; de azt nem sejtette, ami bekövetkezett.

(Folyt. köv.)

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégszekényeket“

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat

A MAGYAR ÁLLAM VASUTAK MENETRENDJE.

Érvényes: 1912. május 1-től.
Debrecenből indul.

Nap száka	óra perc	Vonat neve	Hová
éjlel	1-52	személy	Püspökladány, Bpest ny. p. u.
"	2-54	"	Máramarossziget, Körösmező
"	3-53	vásári von.	N gyhortobágy csak 1912. VI. 20.
"	4-10	személy	Nagyvárad
"	5-12	"	Püspökladány
"	5-14	"	Szerencs—Sianki
"	5-20	"	Királyháza
"	5-20	"	Füzesabony
"	5-30	"	Tiszalök
reggel	8-14	mótor	Hajdúnánás
"	8-51	személy	Szerencs
"	8-57	gyors	Budapest nyugati pályaudvar
"	8-50	vegyes	Nagyfőcsanak—Vértés
d. e.	10-01	személy	Királyháza
"	10-01	szem. teher	P.-ladány, Budapest k. p. u.
"	11-15	mótor	Hajdúböszörmény
"	11-58	személy	Füzesabony
délben	12-12	"	Budapest keleti pályaudvar
"	12-14	gyors	Máramarossziget, Körösmező
"	12-18	személy	Nagyvárad
"	12-22	"	Tiszalök
"	12-38	"	Szerencs—Sianki
d. u.	2-20	"	Tiszalök
"	2-21	mótor	Nyíregyháza
"	2-40	vegyes	Nagyfőcsanak, Vértés
"	3-10	vásári von.	Érményfalva Debr. orsz. vásárkor
"	3-45	szem. teher	Püspökladány, Bpest k. p. u.
"	3-57	személy	Máramarossziget, Körösmező
"	3-57	vásári von.	Balmazújváros Debr. orsz. vásárkor
"	4-08	személy	Nagyvárad
"	4-28	"	Szerencs
"	4-35	"	Tiszalök
"	4-45	gyors	Budapest nyugati pályaudvar
"	5-03	személy	Tiszalök
este	7-10	"	Büdszentmihály
"	7-15	gyors	Szatmár-Németi
"	7-30	személy	Szerencs
"	7-05	vegyes	Nagyfőcsanak, Vértés
"	9-00	személy	Arad, Budapest k. p. u.
"	10-42	mótor	Nyíregyháza
"	10-51	személy	Máramarossziget
"	10-55	"	Budapest keleti pályaudvar

Jegyzet: Délelőtt — éjlel 1 perctől déli 12 óráig. Délután — déli 12 óra 1 perctől éjlel 12 óráig.

Debrecenbe érkezik.

Nap száka	óra perc	Vonat neve	Honnan
éjlel	1-29	személy	Máramarossziget
"	2-31	"	Budapest k. p. u.
"	4-58	"	Nagyvárad, Püspökladány
reggel	6-25	"	Nagyvárad
"	6-33	vásári von.	H.-bőszörmény Debr. orsz. vásárkor
"	6-34	mótor	Nyíregyháza
"	6-42	vásári von.	Balmazújváros Debr. orsz. vásárkor
"	6-59	személy	Királyháza
"	7-15	"	Tiszalök
"	7-30	vegyes	Nagyfőcsanak, Vértés,
"	7-42	személy	Tiszalök
"	7-46	szem. teher	Budapest k. p. u., P.-ladány
"	8-05	személy	Szerencs
"	8-45	gyors	Szatmár-Németi
d. e.	9-24	személy	Hajdúnánás
"	9-36	"	Püspökladány
"	11-22	"	Szerencs
"	11-32	mótor	Hajdúnánás
"	11-40	személy	Körösmező, Máramarossziget
"	11-50	gyors	Budapest ny. p. u.
d. u.	1-25	vegyes	Nagyfőcsanak, Vértés
"	2-13	személy	Tiszalök
"	2-39	"	Nagyvárad
"	2-51	szem. teher	Püspökladány
"	3-30	mótor	Hajdúböszörmény
"	3-32	személy	Sianki-Szerencs
"	3-37	"	Budapest k. p. u.
"	4-23	gyors	Körösmező, M.-Sziget
"	5-25	személy	Füzesabony
este	6-28	"	Tiszalök
"	6-32	"	Szatmár-Németi
"	6-35	vegyes	Nagyfőcsanak—Vértés
"	6-39	mótor	Nyíregyháza
"	6-55	gyors	Budapest ny. p. u.
"	7-33	vásári von.	Nagyhortobágy csak 1912. VI. 20.
"	8-12	személy	Nagyvárad
"	8-28	"	Szerencs
"	9-42	"	Budapest k. p. u., P.-ladány
"	9-50	vegyes	Sáránd máj. 15-től szept. 15-ig
"	10-08	személy	Körösmező, M.-Sziget
"	10-09	"	Füzesabony
"	10-24	"	Sianki—Szerencs
"	10-37	"	Tiszalök

Jegyzet: Délelőtt — éjlel 12 óra 1 perctől déli 12 óráig. Délután — déli 12 óra 1 perctől éjlel 12 óráig.

Uj üzlet!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Miklós-u. l. sz. a. uj fióközletet nyitottunk.

Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainkat mindig pontosan és kifogástalanul hozzuk kivitelbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Hrabéczy E. D. Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42 sz. alatt. Telefon 323 sz.
Fióközletek: Csapó-u. 30. telefon 668. Hatvan-u. 11. telefon 578. Miklós-u. 1. telefon 1148.
Felvevő-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divatruházában. Telefon 602 sz.

Minden az egyeztetés után...
 Vasárnap...
 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja előre...
 Védjegyek...
 díj levélje...

Levelezés.

Feltűnő
 szép barna urileány uri ember barátságát keresi „Monna Lisa” jellegre kiadóra kérék.

Pauluskám!
 Vigasztalódj. Most Vasárnap délután várlak fontos ügyben. B.

Ajánlat.

Két szobás
 udvari lakás villanyvilágítással augusztus 1-re kiadó Iskola-utca 6. szám. 7376

Szobafestő
 és mászó munkát legolcsóbban vállal Szabó Miklós, Erzsébet-u. 52. 7352

Lakás
 4 szobás utcai emeleti, Hatvan-utca 5. Azonnal kiadó. 7254

Gummi
 haszfűző a legújabb! Kaplartok olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főter. 257

Sestakerti
 nyaralómű bérebeadom. — Dr. Révi Nándor, Deák Ferenc-utca 11. sz. b

Könyvelést
 és bármilyen írásbeli munkát a délutáni órákban elválllok. — Cim a kiadóhivatalban. 7213

Kiadó
 szuterin, világos pince üzletnek vagy más iparicélokra. Ugyanott patent gumminyomó italhoz — eladó. Arany János-u. 15. 7132

Király
 kávé mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt porköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 256

Piac-utca
 19. sz. 5 szobás emeleti udvari lakás augusztusra vagy novemberre kiadó. 7137

Elegáns
 emeleti utcai külön bejárattal butorozott szoba kiadó. Villany világítás, fűdőhasználat, Szentanna utca 31. b

Két
 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás Görbe-utca 7. szám alatt augusztus 1-re kiadó. — Tiszta, nagy udvar. Más lakó nincs. b

Kereslet.

2 kártyos segéd
 felvétetik állandó munkára és egy tanuló, Piac 40. 7386

A Hatvan-utca
 elején egy kétszobás lakás aug. 1-ére kiadó. Bővebbet Schwartz Dániel Piac-utca 29. 7388

Kereskedelmi
 végzett leány jó bizonyítvánnyal bankba vagy ügyvédi irodába ajánlkozok. Cim a kiadóban. 7381

Tanuló
 leányok fizetéssel felvétetnek Benyáts Emil harisnygyárába. 258

Pállinka
 kimérésbe egy ügyes kiszolgáló felvétetik, és ugyan ottan egy jó erős tanuló. Potófy-tér 3. 7357

Munkások
 és kocsisok állandó foglalkozásra azonnal felvétetnek Teleky-u. 100. 261

Egy
 jó családból való fiú tanuló felvétetik ifj. Dávid Sándornál, Kut-u. 34. 250

Lakatos
 tanoncok fizetéssel felvétetnek Balla Károly műhelyében, Ajtó-u. 5. 248

Angol
 tanítót keresek. Ajánlatokat „Ergó” jellegre kérék

Vidéki szülők figyelmébe!
 A gimnázium közelébe lakó özv. magános urnó a következő tanévre teljes elátására elfogad figyermeket, gyengébb tanulókat, esetleg felsőbb gimnáziumba jó fia némi oktatásra is részesítené. Cim a kiadóhivatalban. b

Magánvizsgára
 jutányos árértéket előkészít felsőbb osztályú gimnáziumi tanuló. Cim a kiadóhivatalban. b

Egy
 tanuló felvétetik Főlegyházy János fűszerüzletében. 263

Előkelő
 r. k. uri család csakis előkelő két urgyermekot a jövő iskolai évre teljes ellátásra elfogad. A nagy lakás villany, fűdő szobával a r. k. főgimnázium szomszédságában van. — Cim a kiadóhivatalba. b

Bádogca
 munkások felvétetnek a Debreceni fa és Érekeporsógyárban — (Ezelőtt Csontos); 6796

Tanulók
 felvétetnek Szántó kártyosnál, Zugó-u. 3. sz. 7406

Felvétetik
 kereskedő tanulóknak egy jó megjelenésű fiú Strompf Károly fűszer és csemegé üzletében Késmárk, Főter (Szepesmegye), hol az illető a német nyelvet teljesen elsajátíthatja. 7407

Egy
 ügyes fűszerkereskedő segéd felvétetik. Kiss Áron Potófy-tér 3. 7414

Szolgai, jegyzetői állásra
 megbízható, jó bizonyítványokkal ellátott, jó külsejű fiatal embereket keres az Uranus színház állandó alkalmazására. — Jelentkezhetni Szombaton d. e. 9-10. 7409

Idősebb
 segéd, azonnal felvétetik Molnár V. J. és Tsa cég-nél. 7410

Tanono
 pincérnek felvétetik Dreher sörcsarnok, Piac-utca 45. szám. 7412

Keresek
 azonnali belépésre pénztárnoknőre délelőtti órákra 30 kor. fizetéssel. József Lőr. herceg-u. 7. 7413

Felvétetik
 mosóintézetbe fiatal lányok gépekhez. Első mosó tisztító intézet Piac-utca 63. 7416

Bejárónó
 kerestetik Piac-utca 58. első emelet, negyedik lépcső 20. 7417

Francis
 benne keres állást azonnali belépésre. Tudakozódnai Turai iroda, Miklós-utca 8. E

Gyakorlott bank-tisztviselő

a folyószámlák vezetésében jártas, azonnali belépésre helybeli pénzügyintézetbe kerestetik.

Fizetési igényekkel ellátott ajánlatok az eddigi működés megjelölésével „Részvénytársaság 1302” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek. 1282

Eladás.

Fűszerüzlet
 jó forgalmu, elősmert jó üzlet, a városban legolcsóbb házberrel, lépés nélkül, nagyobb vállalat miatt sürgősen átadó. Kéves pénzzel megvehető. Cim a kiadóban. 7403

Miklós-u.
 végén, a Falk kefégyár mellett vágott lucerna öle 6 fill. eladó. 7419

Eladók
 használt ajtókat, ablakokat, redőnyöket, lapériákat, üzleti berendezéseket. Szécsényi-utca 50 sz. 7359

Női
 és férfi divatüzlet Piac-utca, forgalmas helyen azonnal eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 7333

Élványok
 készen Nagy Antal kártyosnál kaphatók. Tanuló felvétetik Arany János-u 38. szám. 7317

Vendéglő
 jó menetelű szép berendezéssel minden elfogadható árért eladó. Cim a kiadóban. 7372

Ferenc
 József-ut 9. számú ház (6 szoba, előszoba, fűdőszoba, villanyvilágítás) — eladó vagy kiadó. 7165

Eladó
 1 nyilas szőlő, Köntöskert, Bezerédi-utca 9. szám. Cim a kiadóban. 7405

Eladó
 egy sárga egyfogatu hajtó és egy fekete 2 fogatu hajtó kocsi jutányos árért. Értekezhetni Egymalom-utca 9. 7208

Eladó
 házhelyek a vágóhid háta megettől uton, a monostorpályi sorompónál, kövesut mellett, heti törlesztésre is. Értekezhetni Kandia-utca 7. 7390

ELADÓ

36 darab
Ökör tinó
 negyed és ötödfü, befogni való és 12 darab fiatal 1405

borjas tehén.
 Megtekinthetők Szent-Anna puztán. ::
 Értekezhetni Szabó Lajos fia cégnél Debreczen.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484

Modern asztalos és kártyos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 1246

az udvarban.

A magyar államvasuti alkalmazottak és tisztviselők szállítója.



Apródy József

órák és ékszerész

Piac-utca 30. szám alatt.

Pontos járásu órákban és ugyisint arany-neműekben nagy raktár. 1403

Javítások gyorsan és pontosan készülnek.

Csődtegeladási hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy özv. Schwarz Jónásné női divatkereskedő (Piac-u. 89.) csődtegeladási tartozó s a csődtegelátár 1—1020 tételei alatt felvett női felöltők, bluzok, aljak, pongyolák, gyermekruhák, kendők, paplanok, ingek, harisnyák, szövetek, kartonok, vásznak, sifonok, valamint egyéb női és férfi divatcikkek, melyek beszerzési ára 11175 kor. 38 fillér, becsértéke pedig 5275 kor. 45 fillér, zárt ajánlat útján elfognak aatni.

A zárt írásbeli ajánlatok alulírott csődtegelgondnok irodájában nyújtandók be 1912. évi július hó 18-ik napjának déli 1 órájig, a becsérték 10%-ának, mint bánatpénznek egyidejű letétele mellett, s ugyanezen napon, délután 4 órakor fog a csődtegelválasztmány a beadott írásbeli ajánlatok felett határozni.

A választmány fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok fölött szabadon határozhasson, s esetleg valamennyit visszautasíthassa.

A csődtegelválasztmány az áruk minőségéért, mennyiségéért s esetleges letételei tévedésekért szavatosságot nem vállal.

A vételi illeték a vételáron felül a vevőt terheli.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát elfogadják, tartozik a vételárat és a vételi illetéket 3 nap alatt kifizetni, s az árukat ugyanezen idő alatt az üzletelviségéből elvitetni.

Ha a vevő a vételárat 3 nap alatt ki nem fizeti, bánatpénzét elveszti, s ha az áruk másodsor az ajánlatánál olcsóbban adatnak el, a különbözetet, valamint a felmerülő költségeket és kárt viselni tartozik.

A leltár irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthető, az árukat szintén megmutatom a venni szándékozónak a helyszínen.

Ugyancsak eladó a csődtegelátár 1021—1038. tétele alatt felvett üzleti berendezés is, melynek beszerzési ára 2310 kor. 50 fill., becsértéke pedig 500 kor. 50 fill. — E berendezést alulírott tegelgondnok megfelelő áron szabadkézből bármikor eladja, de lehet arra külön zárt írásbeli ajánlatot is tenni, — a fenti feltételek mellett. Ez esetben — feltéve, hogy időközben a berendezés szabad kézből elnem adatott, — ezen ajánlatok felett is a csődtegelválasztmány fog az áruktár értékesítésével egyidejűleg dönteni.

Debrecen, 1012 július 11.
Dr. Spitz Lipót
 ügyvéd, csődtegelgondnok,
 Debrecen, Piac-utca 49.